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Шановні колеги! 
Маю за честь вітати всіх учасни-

ків Міжнародної науково - практичної 

конференції «Problems of Emergency 

Situations». 

У сучасному світі проблемні пи-
тання забезпечення безпеки населення і 
захищеності критично важливих об'єк-
тів від загроз різної природи,  підготов-
ки населення до дій в умовах надзвичай-
них ситуацій, наукового і методичного 
забезпечення формування фахівців слу-
жби цивільного захисту стоять особли-
во гостро і вимагають всебічного аналі-
зу і вивчення. Дана конференція дає 
нам таку можливість. 

Зустріч науковців – це прекрасна можливість для відкритого діалогу, налаго-
дження нових контактів між фахівцями, обговорення найважливіших проблем, обміну 
думками, передовим досвідом і знаннями, науково-технічною інформацією в галузі те-
хногенної та пожежної безпеки, попередження та ліквідації надзвичайних ситуацій. 

Забезпечення інноваційних напрямків розвитку системи цивільного захисту, пере-
дові ідей вчених, активне використання сучасних технологій з урахуванням можливос-
тей міжнародного співробітництва сприятимуть досягненню загального результату. 

Сподіваюсь, що отримані результати, об’єднані в збірнику Конференції, будуть 
корисними для всіх учасників, стануть вагомим внеском в розвиток науки, дозволять 
розробити нові методи попередження та подолання надзвичайних ситуацій і знайдуть 
своє застосування в практичній діяльності і в подальшій науково-дослідницькій роботі. 

Бажаю всім учасникам невичерпної енергії на шляху нових наукових звершень, 

придбання партнерських і дружніх контактів, результативних рішень, творчої насна-

ги та успіхів у професійній діяльності! 

 
 

 

Ректор Національного університету 

цивільного захисту України Володимир САДКОВИЙ 

 

http://univer.nuczu.edu.ua/img/news/18997/1.pdf
http://univer.nuczu.edu.ua/img/news/18997/1.pdf
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На даний момент застосування полімерних матеріалів в промисловос-

ті набуло масового характеру. Разом з тим, виходячи з умов експлуатації 

виробів із склопластиків, до них висуваються дедалі жорсткіші вимоги в 

плані їх експлуатаційних характеристик.  

В якості сировинних матеріалів (компонентів) при отриманні 

зв’зуючих для склопластиків найчастіше використовують епоксидні смоли 

[1]. Переваги цих смол виражені в достатній технологічності при їх отри-

манні, високих показниках адгезії, термо- і теплостойоксті, стійкості до аг-

ресивних середовищ [2]. 

Для отримання матеріалів із заданими властивостями необхідне знан-

ня механізму процесу деструкції, а також карбонізації епоксидів, структури 

і властивостей утворюваних карбонізованих продуктів. Така постановка 

проблеми зумовлює можливість отримання матеріалів зі зниженими показ-

никами горючості без застосування антипіренів і наповнювачів.  

У зв’язку з цим представляло інтерес розглянути процес карбонізації 

зшитих поліепоксидів, що утворюються на стадії його термічної і термоо-

кислювальної деструкції. 

Як об’єкти дослідження на підставі ступеня їх горючості і відсотка вихо-

ду коксового залишку при лінійному нагріві [3] були використані: бромвмісний 

олігомер; 4, 4'- дігліциділовий ефір - 1, 1'- дінафтолу; 2, 2'- дігліциділовий ефір - 

1, 1'- дінафтолу; 4, 4' - дігліциділовий ефір - 1, 1'- дінафтолметілу.  

Виходячи з принципів зниження горючості полімерних матеріалів, а 

саме – співвідношення зв’язків С–Н, а також за швидкості і відсотку коксу-

вання, було проведено термогравіметричний аналіз отриманих полімерних 

зв’язуючих і промислового аналогу (табл. 1).  

Аналіз табличних даних показує, зв’язуюче на основі 4, 4'- дігліциді-
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лового ефіру - 1, 1'- дінафтолу має менший вміст летких компонентів при 

деструкції, а також великий відсоток виходу коксового залишку, що робить 

його найбільш перспективним для застосування в склопластикових систе-

мах з ряду запропонованих зв’язуючих. 

Для підтвердження впливу інтенсивності карбонізації на горючість 

полімерних матеріалів і визначення загальних тенденцій були проведені ви-

пробування по визначенню характеристичних температур стандартними 

методами випробувань (табл. 2) [4]. 
 

Табл. 1. Характеристики процесу деструкції поліепоксидів 

Поліепоксид Область 

максимальної 

швидкості 

деструкції, 
о
С 

Кількість 

коксового 

залишку, % 

4, 4'- дігліциділовий ефір - 1, 1'- дінафтолу 270-590 22 

Бромвмісна эпоксидна система 280-680 19 

2, 2'- дігліциділовий ефір - 1, 1'- дінафтолу 320-700 14 

4, 4' - дігліциділовий ефір - 1, 1'- дінафтол-

метілу 

330-720 12 

 

Табл. 2. Температури спалахування і займання досліджуваних полімерних 

композитів 

Основа полимерного связующего для стек-

лопластика 

Температура 

спалахування, 
о
С [5] 

Температура 

займання скло-

пластику, 
о
С

 

4, 4'- дігліциділовий ефір - 1, 1'- дінафтолу 515 820-870 

Сумішева система: епоксидіановий олігомер 

ЭД-20 + бромвмісний олігомер 

475 790-840 

 

Температури спалахування і займання полімерів (як блочних, так і 

плівкових зразків) показують суттєву перевагу (різницю температури спа-

лахування на 7,7 %) нафталенвмісних звя’язуючих у порівнянні з відомими 

промисловими аналогами, що застосовуються для використання в склопал-

стикових системах зі зниженою горючістю. 

Таким чином, на прикладі чотирьох типів епоксидних зв’язуючих пока-

зано вплив інтенсивності коксоутворення на характеристичні температури спа-

лахування полімерних композиційних матеріалів. В процесі нагрівання зшитих 

полімерів в присутності конденсованих фрагментів формується якісно нова 

структура, яка перешкоджає розігріву нижчих шарів, що не зазнали деструкції і 

перешкоджає дифузії летких продуктів в зону виникнення горіння. 
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